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COMUNICATO STAMPA

premio letterario “Giovanni De Murtas” – V edizione
L’Associazione Culturale “Sa perda e su entu” di Ulassai, con il patrocinio dell’amministrazione provinciale dell’Ogliastra ed il Comune di Ulassai, ha dato ufficialmente il via alla quinta edizione del premio letterario regionale studentesco “Giovanni De Murtas”. 
Gli studenti sardi sono chiamati anche questa volta ad esprimere le proprie considerazioni su un tema di particolare rilevanza internazionale: “Il clima, i cambiamenti climatici, l’energia, l’inquinamento, le fonti rinnovabili. Un mondo troppo cambiato per un futuro incerto che non si ha ancora il coraggio di cambiare”.
Il problema dell’ecologia e della sostenibilità eco-ambientale del pianeta sta assumendo proporzioni impensabili solo pochi anni fa. E le grandi potenze, nonostante tutto, danno ancora prova di non aver raggiunto quella maturità e consapevolezza ambientale che anche trattati insufficienti come quello, oramai arenatosi, di Kyoto, proponeva ed auspicava. L’inquinamento e le variazioni climatiche per buona parte del mondo scientifico ed ambientalista rappresentano ormai la vera emergenza del pianeta.  Le conseguenze di tali squilibri planetari si mostrano in tutta la loro drammatica evidenza non solo sotto il profilo prettamente ambientalistico, legato quinti alle profonde modificazioni degli ecosistemi naturali, ma hanno fortissime ripercussioni sotto molteplici altri aspetti ed in particolare per quanto concerne le fonti di energia, il gas, il petrolio, la stentata ricerca di fonti energetiche alternative e rinnovabili – le cosiddette energie pulite. 
Non solo quindi le profonde variazioni climatiche (si pensi, ad esempio alla desertificazione avanzante - e la Sardegna è coinvolta in prima persona in questi drammatici ed epocali cambiamenti - alla riduzione dell’acqua potabile, alla antropizzazione spesso incontrollata delle ultime aree vergini del pianeta, allo scioglimento dei ghiacci del polo nord, attraversati, per la prima volta nella storia, interamente via mare da una imbarcazione) ma anche tutta una serie di complesse problematiche legate alla progressiva e drastica riduzione delle risorse minerarie di energia, gas e petrolio in testa. Problemi che hanno forti e pesanti contraccolpi nei rapporti economici, sociali e politici, soprattutto tra l’Europa, l’Unione Sovietica ed il Medio Oriente, stati che detengono gli ultimi giacimenti energetici del pianeta.

Inquietante il recente fenomeno delle gare internazionali ad impossessarsi degli immensi giacimenti minerari ed energetici presenti nelle immensità sottomarine dei poli. Questi complessi fenomeni aprono scenari preoccupanti sul futuro del pianeta. Zone fino ad ora pure ed incontaminate potrebbero trasformarsi in enormi cantieri per l’estrazione di metalli, gas, risorse naturali, etc. Si tratta quindi di molteplici aspetti strettamente correlati ed interdipendenti tra loro che rischiano di condizionare pesantemente il futuro del nostro pianeta. Su questo importante fenomeno si è decisi di chiedere, con questa quinta edizione del Premio “G. De Murtas”, un approfondimento agli studenti sardi, convinti che una maggiore conoscenza e consapevolezza del problema possa sviluppare un sensibilità maggiore e in tal modo contribuire a difendere e salvaguardare il futuro del pianeta ed il futuro di noi tutti.   

Se il premio letterario è sorto come insegnamento e messaggio esemplare di vita ed impegno sociale per comprendere il mondo e renderlo migliore, questo tema ci sembra un argomento importante su cui è opportuno far riflettere i nostri ragazzi e, probabilmente, non solo loro. 
Gli elaborati, che dovranno pervenire alla Biblioteca Comunale di Ulassai entro il 22 marzo 2008, saranno esaminati da una giuria esaminatrice composta da insegnanti, dirigenti scolastici e rappresentanti istituzionali.  
Il monte premi in palio ammonta a mille euro che saranno divisi tra i primi tre finalisti. Ai partecipanti sarà poi consegnato un diploma di partecipazione e tutti saranno inseriti nell’albo letterario del premio attivato nel sito dell’Ass. Cult. “Sa perda e su entu”. 
Termini e modalità di partecipazione possono essere richiesti presso tutte le segreterie delle scuole sarde, direttamente sul sito web www.saperdaesuentu.it o presso la Biblioteca Comunale di Ulassai.
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